BESGENDE ALTIN ORAN

1)

B
ABCDE bir diizgiin beggen ve [ED|=8 cm olduguna

gore,

EC| =x kag cm dir?

A) 45 + 4 B) 8+443 C) 243 +6
D) 24/5+8 E) V10 +8

¢OzUMm:
D
8 108° 8
g LA36° 36" ¢
X
B

EDC lggeni bir 36-36-108 ¢genidir.
Bu liggende altin oran vardir.

J5+1

108'in karsisi, 36'nin kargisinin katidir.

Diizguin besgenin bir kenar1 8 cm ise,
o g5+l

=4\/§+4 cm dir.

II. Yol (Benzerlik):

AD kdsegenini gizelim.

EFD (g¢geni 36-36-108 (iggeni olur.

|EF|=|FA| =a diyelim.

DFC lggeni de 36-72-72 tggeni olur.

Dolayisiyla |FC| =8 olur.

EFD Uggeni ile ECD tg¢geni arasinda benzerlik kura-
biliriz.

a 8

—=— = a’+8a=64 = a*+8a=80-16
8 a+8

a’+8a+16=80

(a+4)*=80
a+4=4/80

a+4:4\/§ = a:4\/§—4 cm dir.
x:a+8:4\/§—4+8:4\/§+4 cm buluruz.
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2)
D I.Yol: Benzerlik

EAF tGiggeni ADE lggeni benzerdir.

X 10 i = x?+10x=100 olur.

10 x+10

x> +10x =125-25

x> +10x +25=125

(x+5)° =125

X x+5=55 = x=5y5-5cmdir. Cevap: C

A B
ABCDE bir diizgiin besgen ve |FD|=10 cm olduguna

AF|=x kag cm dir?

gore,

A) 24545 B) 10-54/3 C)5/5-5
D) 3v/5 +5 E) 6+243

cOziMm:

A B

Diizgiin besgenden dolayi, EAD li¢geni 36-36-108
tcgenidir. DEF licgeni de 72-72-36 l¢geni olur.
Dolayisiyla [ED| =|DF| =10 cm dir.

EAF l¢geni 36-36-108 lggeni oldugudan dolayi
kenarlar arasinda altin oran vardir.

108° nin karsisi 36° nin karsisindaki kenarin

J5+1

2

katidir.

J5+1
2

x+10=10-

x+10="5+/5+5
x:5\/§—5 cmdir.  Cevap: C
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